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Rahoitusmahdollisuudet monipuolistuvat
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Mistä olette ottaneet ulkopuolista rahoitusta viimeisen 12 kk:n aikana?
(suurimmat rahoituslähteet)



Rahoituksen käyttötarkoitus investoinnit
sekä kasvu ja kansainvälistyminen
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Pk-yritysten rahoituksen saatavuus on
kokonaisuutena ennallaan

Osa yrityksistä kokee rahoittajien
luottopolitiikan kiristyneen.
Luottopolitiikka ja vakuusvaatimukset
kiristyivät finanssikriisin jälkeen
Viimeisen vuoden havaintona on
luottomarkkinan eriytyminen
– Kilpailu hyväkuntoisista

asiakasyrityksistä on kiristynyt ja
pankkien riskinottovalmius kasvanut.

– Heikoimman luottoluokituksen yritysten
vakuusvaatimukset ja oman pääoman
vaatimukset ovat kiristyneet.
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Kyllä, ja olemme saaneet ulkopuolista
rahoitusta viimeisen 12 kk aikana

Kyllä, mutta emme ole hakeneet rahoitusta

Kyllä, mutta emme ole saaneet rahoitusta,
vaikka olemme hakeneet

Onko yrityksellänne ollut viimeisen 12 kk:n aikana tarve hankkia
rahoitusta?

Kevät 2019

Syksy 2018



Eurooppalaisissa vertailuissa rahoituksen
saatavuus on Suomessa parhaalla tasolla
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European Comission: EU Financing Gap
Analysis September 2018

European Central Bank: Survey on the Access to
Finance of Enterprises in the euro area. November 2018



Omistajanvaihdoksissa suuria
rahoitustarpeita

Pk-yrityksistä yhteensä 28 % suunnittelee yrityksessään
omistajanvaihdosta seuraavien viiden vuoden aikana.
– Toimialoista kärjessä teollisuus ja kauppa.
Kaikista vastaajista 18 % on kiinnostuneita ostamaan yrityksen tai
liiketoiminnan tulevien 5 vuoden aikana.
– Voimakkaasti kasvuhakuisissa yritysostoa pohtii lähivuosina yhteensä

36 %.
80 % vastaajista tarvitsee yrityskauppaan ulkopuolista rahoitusta.
– Voimakkaasti kasvuhakuisista 85 %.
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Vientikaupan rahoitus
Finnvera ja Kauppakamarit yhteistyössä pankkien ja luottovakuuttajien
kanssa käynnistivät valtakunnallisen vientikaupan rahoituskiertueen
syyskuussa 2018.
– Tavoitteena on lisätä pk-yritysten tietämystä riskeiltä suojautumisessa ja

rahoituksen hyödyntämisessä vientikauppojen voittamiseksi.
– Kiertueelle osallistui noin 200 yritystä. Lisäksi Finnvera järjesti lähes 50

yrityskohtaista rahoituspajaa, joiden määrä aiotaan kolminkertaistaa
tänä vuonna.

– Kiertue jatkuu 2019.
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Kiitos.
Juuso Heinilä
juuso.heinila@finnvera.fi
029 460 2576
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